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Dipl.-Kfm. Eduard Müller, MBA 

Bundesminister für öffentlichen Dienst 

und Sport 

 Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Mag. Wolfgang Sobotka 
Parlament 
1017 Wien 

Geschäftszahl: BMöDS-11001/0072-I/A/5/2019  

Wien, am 4. September 2019 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Stephanie Krisper, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 17. Juli 2019 unter der Nr. 3977/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend  Personal-, Vergabe- und Ausgabenentscheidungen der letzten Tage der Koalition 

vor Antritt der neuen Bundesregierung gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Welche Entscheidungen wurden im Zeitraum von 17. Mai bis zum 3. Juni 2019, vom 

Minister/der Ministerin, vom Ministerbüro, dem Ministerium oder den nachgeordneten 

Dienststellen in den nachfolgenden Bereichen getroffen: 

 

Teil I: Personalentscheidungen 

Zu Frage 1: 

• Wurden im angegebenen Zeitraum vom/von der damaligen Ressortchef/in, dem 

Ministerkabinett, dem Ressort oder einer nachgeordneten Dienststelle 

Personalentscheidungen in Bezug auf "Führungspositionen" getroffen? 

a. Wenn ja, welche (um genaue Angaben wird ersucht)? 

Im angegebenen Zeitraum wurden keine derartigen Entscheidungen getroffen. 
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Zu den nachstehenden Ausführungen darf ich vorab anmerken, dass die Verantwortung über 

Entscheidungen in einem Ressort letzten Endes immer die Bundesministerin oder der 

Bundesminister trägt. 

 

Teil II: Externe Leistungen 

Zu Frage 2: 

• Wurden im angegebenen Zeitraum vom/von der damaligen Ressortchef in, dem 

Ministerkabinett, dem Ressort oder einer nachgeordneten Dienststelle Entscheidungen in 

Bezug auf die Beauftragung von externen Leistungen getroffen? 

a. im Bereich Lieferaufträge 

b. im Bereich Dienstleistungsaufträge 

c. im Bereich Rechtsberatung 

d. im Bereich Strategie- und Politikberatung 

e. im Bereich persönliche und strategische Beratung 

f. im Bereich Coaching 

g. im Bereich Werbung, Marketing und Public Relations 

h. im Bereich Eventmanagement bzw. Eventplanung 

i. im Bereich Transport 

j. im Bereich Werkverträge 

k. im Bereich sonstiger Aufträge 

Es wird jeweils um die Angabe folgender Eckdaten ersucht: 

• Welche Stelle in Ihrem Ressort verantwortet diese Entscheidung (Minister/in, 

Generalsekretär, Kabinettsmitglied, Sektionschef/in, Abteilungschef/in udgl.) 

• Wann (Datum) wurde die Entscheidung getroffen? 

• Was war der konkrete Leistungsinhalt und Leistungsumfang? 

• Was war der Leistungszeitraum? 

• Wie hoch war das vereinbarte Entgelt / welche Kosten gingen für das Ressort damit 

einher? 

• Wer war der/die konkrete Auftragnehmer/in (Angabe der konkreten natürlichen bzw. 

juristischen Person)? 

 

Auftragnehmer Beauftragungsdatum Leistungsinhalt Leistungszeitraum Kosten 

in €  

Ensemble Wild 22. Mai 2019 Musik 28. Mai 2019 1.469,00 

Trabitsch 

GmbH 

22. Mai 2019 Catering 28. Mai 2019 2.733,90* 

Fa. Schiller 30. Mai 2019 Wartung der 

Defibrillatoren im 

Schloss Laudon 

- 309,83 
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Bunzl & Biach 

GmbH 

28. Mai 2019 Abholung von 3 

Datenschutzcontainern 

(Minoritenplatz 3) 

- 52,25 

Mag. Eva 

Nikolov-

Bruckner 

28. Mai 2019 Vortrag im Rahmen 

einer Infoveranstaltung 

der EU JOB 

Information 

28. Mai 2019 67,50* 

*) noch keine Rechnung eingelangt 

 

Teil III: Medieninserate 

Zu Frage 3: 

• Wurden im angegebenen Zeitraum vom/von der damaligen Ressortchef/in, dem 

Ministerkabinett, dem Ressort oder einer nachgeordneten Dienststelle Entscheidungen in 

Bezug auf die Beauftragung von Medieninseraten/Werbeschaltungen getroffen? 

a. Wenn ja, welche (um genaue Angaben wird ersucht)? 

Es wird jeweils um die Angabe folgender Eckdaten ersucht: 

• Welche Stelle in Ihrem Ressort verantwortet diese Entscheidung (Minister/in, 

Generalsekretär, Kabinettsmitglied, Sektionschef/in, Abteilungschef/in udgl.) 

• •Wann (Datum) wurde die Entscheidung getroffen? 

• Was war der konkrete Leistungsinhalts und Leistungsumfang? 

• Was war der Leistungszeitraum? 

• Wie hoch war das vereinbarte Entgelt/welche Kosten gingen für das Ressort damit 

einher? 

• Was war das konkrete auftragnehmende Medium (Angabe der konkreten natürlichen 

bzw. juristischen Person)? 

 

Auftragnehmer Beauftragungsdatum Leistungsinhalt/-

Thema 

Leistungszeitraum/-

Einschaltungstermin 

Kosten in €  

DAVID – 

Jüdische 

Kulturzeitschrift 

24. Mai 2019 Kinder Gesund 

Bewegen 

28. Juni 2019 2.530,00 

FC Fohrenburger 

Rätia Bludenz 

17. Mai 2019 Kinder Gesund 

Bewegen 

3. August 2019 1.500* 

*) noch keine Rechnung eingelangt 

 

Teil IV: Social Media Kosten 

Zu Frage 4: 

• Wurden im angegebenen Zeitraum vom/von der damaligen Ressortchef/in, dem 

Ministerkabinett, dem Ressort oder einer nachgeordneten Dienststellen Entscheidungen 

in Bezug auf Social Media Inserate getroffen? 
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a. Wenn ja, welche (um genaue Angaben wird ersucht)? 

Es wird jeweils um die Angabe folgender Eckdaten ersucht: 

• Welche Stelle in Ihrem Ressort verantwortet diese Entscheidung (Minister/in, 

Generalsekretär, Kabinettsmitglied, Sektionschef/in, Abteilungschef/in udgl.) 

• Wann (Datum) wurde die Entscheidung getroffen? 

• Was war der konkrete Leistungsinhalt und Leistungsumfang? 

• Was war der Leistungszeitraum? 

• Wie hoch war das vereinbarte Entgelt / welche Kosten gingen für das Ressort damit 

einher? 

• Was war das konkrete auftragnehmende Medium (Angabe der konkreten natürlichen 

bzw. juristischen Person)? 

Mit 19. Mai 2019 wurde die laufende Bewerbung der Facebookseite eingestellt. 

Teil V: Vergabeentscheidungen 

• Wurden im angegebenen Zeitraum vom/von der damaligen Ressortchef/in, 

dem Ministerkabinett, dem Ressort oder einer nachgeordneten Dienststelle 

Vergabeentscheidungen getroffen? 

a. Wenn ja, welche im Überschwellenbereich? 

b. Wenn ja, welche im Unterschwellenbereich? 

Es wird jeweils um die Angabe folgender Eckdaten ersucht: 

• Welche Stelle in Ihrem Ressort verantwortet diese Entscheidung (Minister/in, 

Generalsekretär, Kabinettsmitglied, Sektionschef/in, Abteilungschef/in udgl.) 

• Wann (Datum) wurde die Entscheidung getroffen? 

• Was war der konkrete Leistungsinhalts und Leistungsumfang? 

• Was war der Leistungszeitraum? 

• Wie hoch war das vereinbarte Entgelt / welche Kosten gingen für das Ressort damit 

einher? 

• •Wer war der konkrete Auftragnehmer/die Auftragnehmerin (Angabe der konkreten 

natürlichen bzw. juristischen Person)? 

Nach meinen Informationen wurden im angegebenen Zeitraum keine Entscheidungen im 

Sinne der Anfrage getroffen. 

Teil VI: Entscheidungen betreffend ausgegliederter Rechtsträger und staatsnaher 

Unternehmen 

Zu Frage 6: 

• Wurden im angegebenen Zeitraum vom/von der damaligen Ressortchef/in, dem 

Ministerkabinett, dem Ressort oder einer nachgeordneten Dienststelle Entscheidungen 

im Bereich der ausgegliederten Rechtsträger und staatsnahen Unternehmen, getroffen? 
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a. Wenn ja, welche (um genaue Angaben wird ersucht)? 

i. im Bereich Personal in Bezug auf "Führungspositionen"? 

ii. im Bereich Vergaben? 

iii. im Bereich externe Aufträge? 

iv. im Bereich Medien- und Socialmediainserate? 

Nach den mir vorliegenden Informationen wurden im angegebenen Zeitraum keine 

Entscheidungen im Sinne der Anfrage getroffen. 

 
 
 
 
 
Dipl.-Kfm. Eduard Müller, MBA 
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